

# 资助工作简报

(第六期)

主办：鲁山县教育体育局学生资助管理中心 时间：2023年9月21日

## 我县秋季学生资助工作正式启动

2023年9月20日下午，在局东三楼会议室召开了2023-2024学年上学期（秋季）学生资助工作会议，县教体局党组成员、副局长王召峰出席会议并讲话，这标志着我县秋季学生资助工作正式启动。



王局长从认识、措施、责任三方面总结了2022-2023学年资助工作成绩，对新学年的资助工作提出了总体要求。

王局长指出，对学生资助工作认识要高。一要充分充分认识学生资助工作的重要性，学生资助工作是最直接的民生，直接关系到青少年儿童的全面成长。做好家庭经济困难学生资助

工作，是促进教育公平、社会公平的重要内容，是教育事业全面、协调、科学发展的迫切需要，对于保证学生顺利入学，完成学业，提升全民教育水平具有重要意义。二要肯定成绩。全县广大资助工作者克服种种困难，圆满地完成了年度资助任务，各项资助金已全部发放到位，县教体局第十次荣获河南省生源地信用助学贷款综合考评先进单位，并以全市第一名的综合考评成绩荣获“平顶山市资助工作先进集体”。三要正视问题。在资助工作中，要进



一步加强监管，实施精准资助，坚决杜绝“大水漫灌”、“人情资助”现象。

王局长强调，**学生资助工作措施要实**。教育工作者要有教育情怀，学生资助工作者同样要有资助情怀，带着情怀去工作时，一切困难都不是困难，工作才能精益求精；措施要精准，当前，资助工作正由“应助尽助”到“精准资助”的重大转变，全县资助工作战线要进一步创新思路，规范制度建设，注重队伍建设，运用好资助信息系统，建立家庭经济贫困学生认定量化指标体系，确保资助对象精准，资助人数准确、真实。

王局长最后要求，**学生资助工作责任要严**。要夯实各单位、

学校一把手的领导责任和资助工作者的具体责任，与全县教体系统正在进行的“三进一提”活动相结合，建立三级督查责任体系，发现问题及时通报，发现典型及时推广表扬，做到赏罚分明。

会议还解读了《鲁山县2023-2024学年学生资助工作实施方案》，通报了2023年上半年资助工作检查情况和资助育人工作获奖情况，传达了《鲁山县学生资助工作绩效考评实施方案》，现场培训了新上线的学生资助办公系统，并对各学段学生资助工作政策要点、资助工作进度安排、填报说明等事项做了业务培训。县学生资助管理中心全体同志，全县各高中、中专、中心校资助主任参加了会议。